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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
Ειςαγωγή 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020  και Ν. 
5387/26-09-2024) βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 
εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων και βαςίηεται 
ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 
ευρφτερθσ κοινότθτασ. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 
ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι 
ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 
 
κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 
ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν 
απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ 
κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 
μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν 
εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 
των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 

  Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 
ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο 
ςφνολό του. 
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Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε με τθν υπ. αρικμ. 19 
πράξθ του υλλόγου διδαςκόντων του Γενικοφ Λυκείου Λεβιδίου ςτισ 15 Οκτωβρίου 
2024 φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του χολείου. υμμετείχαν τα μζλθ του 
υλλόγου Διδαςκόντων, το προεδρείο του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου του χολείου ωσ εκπρόςωποι μακθτϊν και από το ςφλλογο γονζων και 
κθδεμόνων εκπρόςωποσ ιταν ο πρόεδροσ κ Βαςίλειοσ Ηάβοσ. 
 
Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ζχει εγκρικεί από τον φμβουλο 
Εκπαίδευςθσ που είχε τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ και από 
τον Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα κοινοποιθκεί ςε όλουσ του 
γονείσ/κθδεμόνεσ και κα αναρτθκεί ςτον ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι 
μορφι του κα διανεμθκεί και ςυηθτθκεί διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 
του χολείου.  
 
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του 
χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/ 
κθδεμόνων . 
 
φμφωνα με το ΦΕΚ 5387 τ.Β’ (26.09.2024), ο παρϊν Κανονιςμόσ ιςχφει μζχρι τθν 
ζγκριςθ νεότερου και κα επικαιροποιείται, ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.». 
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1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ΓΕΛ 
Λεβιδίου. 

 Δθμοκρατικι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 Αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Εξαςφάλιςθ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Υπαρξθ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ προσ διευκόλυνςθ τθσ 
απρόςκοπτθσ, μεκοδικισ και αποτελεςματικισ λειτουργίασ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που να υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 
και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ανάπτυξθ προςωπικοτιτων 
που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των άλλων και 
ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 
διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 

2. Λειτουργία του χολείου 
 

 Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων και το ωρολόγιο πρόγραμμα 
εφαρμόηονται όπωσ ορίηει το Τπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων με τισ 
ςχετικζσ εγκυκλίουσ του. 

 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ 
κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων, ενϊ όςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςτο 
γραφείο του Διευκυντι και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. 

 Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία. 

 Σο πρωί πριν από τθν είςοδο ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ οι απουςιολόγοι 
παραλαμβάνουν από το Γραφείο τα Βιβλία Υλθσ και τα δελτία απουςιϊν, τα 
οποία χρθςιμοποιοφν ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ  που είναι 
αποκλειςτικά υπεφκυνοι για τθ ςυμπλιρωςθ τουσ. 

 
Προςζλευςη  
 
φμφωνα με το ΠΔ 79/2017 και τθν υπό ςτοιχεία 1614/Τ1/08-01-2020 Απόφαςθ τθσ 
Τπουργοφ και των Τφυπουργϊν Παιδείασ και Θρθςκευμάτων (Β   8), για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν, θ κεντρικι είςοδοσ του χολείου κα παραμζνει 
κλειςτι κακ’ όλθ τθ διάρκεια των μακθμάτων και θ διζλευςθ κα ελζγχεται από 
τον/τθν εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό ι τον αναπλθρωτι του. 
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Παραμονή ςτο χολείο: 
 
Οι κζςεισ των μακθτϊν/μακθτριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται 
ςε ςυνεργαςία με τον/τθν υπεφκυνο/υπεφκυνθ κακθγθτι/κακθγιτρια του 
Σμιματοσ.  Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν 
διδάςκοντα/διδάςκουςα κακθγθτι/κακθγιτρια. 
 
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ/καμία μακθτισ/μακιτρια από τουσ/τισ 
προςελκόντεσ/προςελκοφςεσ ςτο ςχολείο δεν επιτρζπεται να απουςιάηει 
αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ οφτε να εξζλκει από τον αφλειο χϊρο 
του χολείου. 
 
ε περίπτωςθ κενοφ, ο Διευκυντισ ι όποιοσ/όποια εκπαιδευτικόσ είναι 
ελεφκεροσ/ελεφκερθ εκείνθ τθν ϊρα  απαςχολεί  τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ είτε 
ςτο γραφείο των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν, είτε ςτθ τάξθ είτε ςτον ειδικά 
διαμορφωμζνο χϊρο που βρίςκεται ςτο ιςόγειο ζξω από το γραφείο των 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν. 
 
τθν αίκουςα διδαςκαλίασ κατά τθ διεξαγωγι του μακιματοσ δεν επιτρζπεται θ 
κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ ι αναψυκτικοφ, τόςο από τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ, 
όςο και από τον/τθν διδάςκοντα/διδάςκουςα. 
 
Αποχώρηςη από το χολείο:  
 
Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ 
γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, 
εφόςον αυτό είναι ανιλικο/ανιλικθ, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα 
ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ 
αυτό. 
 
Εάν κάποιοσ/κάποια γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 
του/τθσ πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, πρζπει να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του 
χολείου, υπογράφοντασ Τπεφκυνθ Διλωςθ. 
 
Απουςίεσ μαθητών/μαθητριών  
Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ 
ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το 
χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. 
 
Χαρακτηριςμόσ φοίτηςησ -ςυνζπειεσ 
1. Θ φοίτθςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με 
βάςθ το γενικό ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του 
διδακτικοφ ζτουσ. 
2. Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν 
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εφόςον: α) το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό 
ζτοσ, ανεξάρτθτα από τον λόγο ςτον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ 
πενιντα (50), 
β) το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό δεκατζςςερισ (114), από τισ 
οποίεσ οι πάνω από τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε 
αςκζνεια που βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτο άρκρο 26 του 
Ν.5130/9-10-2024 
3. Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ, που ςθμείωςε πάνω από τισ 
πενιντα (50) απουςίεσ και δεν εμπίπτει ςτθν περ. β) τθσ παρ. 2 του 
προαναφερκζντοσ Νόμου. 
Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ανεπαρκισ είναι 
υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια τάξθ.  
 

 Ο γονζασ/κθδεμόνασ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια κάκε μακθτι/τριασ που 
απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το χολείο περιςςότερο από δφο (2) 
θμζρεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να προςκομίςει ο/θ ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει 
θλεκτρονικά το αργότερο μζχρι και τθ δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν 
επιςτροφι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο χολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι 
ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ ιδρφματοσ ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να 
πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια τθσ αςκζνειασ. Θ βεβαίωςθ αυτι μπορεί 
να χρθςιμεφςει ωσ δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. Μετά τθν 
ανωτζρω προκεςμία κανζνα δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν 
γίνεται δεκτό ςε καμία περίπτωςθ. Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με 
αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο απαραιτιτωσ. 

 Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ ι άλλων 
ςοβαρϊν οικογενειακϊν λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του 
γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ 
μακθτι/τριασ, και προςκομίηεται από τον ίδιο/τθ ίδια ι αποςτζλλεται 
θλεκτρονικά ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν μετά 
τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο χολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ωσ 
άνω πρόςωπα μποροφν να δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 (πζντε) 
θμζρεσ ςυνολικά για όλο το διδακτικό ζτοσ 

 
Ενημζρωςη μαθητών/μαθητριών , Γονζων και Κηδεμόνων:  
Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων να γίνεται με τουσ ακόλουκουσ 
τρόπουσ: 

 Με ενθμερωτικά ςθμειϊματα ι και βεβαιϊςεισ για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 
κεαμάτων, ενθμζρωςθ απουςιϊν. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Επίςκεψθ του γονζα/κθδεμόνα ςτο χολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ από το 
φλλογο διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 
 

3. χολική και Κοινωνική Ζωή 

 Φοίτηςη: Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν, ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και υποχρζωςι τουσ. 
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 Σχολικοί Χώροι:  Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να 
διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, 
κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ οι 
μακθτζσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου κακϊσ και το 
φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν και δεν καταςτρζφουν τα 
κρανία και τουσ τοίχουσ. 

 Χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων και τουσ κάδουσ ανακφκλωςθσ 
χαρτιοφ και πλαςτικοφ. 

 τθν περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ ι κάποια μακιτρια προκαλζςει 
φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά του 
αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 
Διάλειμμα:  Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να 
βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 
χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
αλλθλεπιδροφν και για οποιοδιποτε πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν, απευκφνονται 
ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό. 
 
Εφημερεφοντεσ εκπαιδευτικοί 
 
 (1) Οι εφθμερεφοντεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο δεκαπζντε λεπτά (15') πριν τθν 
ζναρξθ των μακθμάτων και αποχωροφν πζντε λεπτά (5') μετά τθ λιξθ, αφοφ 
φφγουν από το χϊρο του ςχολείου με αςφάλεια όλοι/όλεσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ. 
 
(2) Ελζγχουν τθν κακαριότθτα των κοινόχρθςτων χϊρων και τθσ αυλισ. 

(3) Φροντίηουν για τθ ςφνταξθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν πρωινι προςευχι. 

(4) Είναι αρμόδιοι για τθν τιρθςθ του ωραρίου διδαςκαλίασ και των διαλειμμάτων 
(κουδοφνι). 

(5) υνεργάηονται με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν αποχϊρθςθ όλων 
των μακθτϊν από τισ αίκουςεσ κατά τα διαλείμματα και κατά τθ λιξθ του 
διδακτικοφ ωραρίου. 

(6) Επιτθροφν τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του ΓΕΛ Λεβιδίου ςτα διαλείμματα. Οι 
μακθτζσ/μακιτριεσ προαυλίηονται ςτο ανατολικό προαφλιο και ςτο διάδρομο του 
ιςογείου όταν βρζχει. Μετά από άδεια του εφθμερεφοντοσ μακθτζσ/μακιτριεσ 
μποροφν να βρίςκονται και ςτθ βορινι πλευρά που είναι θ είςοδοσ του 
ςυγκροτιματοσ. Ο/Θ εφθμερεφων του ΓΕΛ Λεβιδίου ζχει και τθν επιτιρθςθ των 
κοινόχρθςτων τουαλετϊν των αγοριϊν που βρίςκονται ςτο τζλοσ του διαδρόμου 
του ιςογείου και χρθςιμοποιοφνται από κοινοφ και από τουσ μακθτζσ του 
Γυμναςίου 
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(7) Ελζγχουν τον αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποτρζπεται θ προςζγγιςθ ι θ είςοδοσ 
ατόμων που δεν ζχουν ςχζςθ με τθ ςχολικι κοινότθτα και δεν είναι δικαιολογθμζνθ 
θ παρουςία τουσ ςτο χϊρο του ςχολείου. 

Εμφάνιςη:  Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να είναι ευπρεπισ. Θα πρζπει 
να αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ. Οι υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι 
ιδιότθτα. 
 
 
Συμπεριφορά – Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ: 
Διευθυντήσ: 

 Είναι υπεφκυνοσ μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι του των χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και τθν προςταςία τθσ 
Τγείασ και Αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία 
του χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ ςε 
ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Απευκφνει ςτουσ/ςτισ διδάςκοντεσ/διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, 
ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, 
τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 
αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 
 

Εκπαιδευτικοί:  Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. 
το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ-διδαςκαλία, μάκθςθ και 
διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο 
πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν 
ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ’ επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν 
προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των 
εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. 
Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 
 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν/τριϊν εντόσ 
του ςχολείου, κακϊσ και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, με ευγζνεια, 
κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν προςωπικότθτά τουσ. 

 υμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί 
ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αιςκιματα αςφαλείασ, εμπιςτοςφνθσ 
και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν 
αντιμετωπίηουν κάποιο πρόβλθμα. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ με δθμοκρατικό 
πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε 
βάροσ οριςμζνων μακθτϊν/μακθτριϊν. 
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 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ςε αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τα διάφορα γνωςτικά 
αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και 
διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 
ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 
ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των υμβοφλων Εκπαίδευςθσ και των 
ςτελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ 
μεκόδουσ διδαςκαλίασ με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των 
μακθτϊν/τριϊν και ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ 
κακϊσ και τουσ/τισ ίδιουσ/ίδιεσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν 
οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ 
τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςτοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ/τισ 
ίδιουσ/ίδιεσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςθ τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ 
και λιξθσ των μακθμάτων. 

 υνεργάηονται με το Διευκυντι, τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν 
μακθτριϊν και τουσ αρμόδιουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 
ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/τριϊν. 

 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται 
από τθν Σάξθ και το χολείο. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, 
ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθν φοίτθςθ, τθ 
διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 
Μαθητζσ / Μαθήτριεσ: 
 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, 
ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό και βοθκθτικό προςωπικό, τουσ/τισ 
ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ  τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία κακϊσ και ςτθ δικι τουσ 
προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ 
ι άλλθσ μορφισ. 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  κα πρζπει να: 
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 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία 
και αποδίδουν ςτον κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ Δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ 
διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ 
δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ και  εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 
εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των 
εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 
ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθν 
φμβουλο χολικισ Ηωισ. 

 Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ Σάξθσ και δεν 
παρακωλφουν το μάκθμα. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου 
ηθτϊντασ βοικεια για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδο τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
τουσ μζςω του τθλεφϊνου του ςχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια  

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 
εκτόσ ςχολείου ακολουκοφν τουσ/τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Σο ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από 
τθν πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

Άλλα θζματα: 

 Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ, αποςτολι θ 
λιψθ μθνυμάτων εντόσ των ςχολικϊν χϊρων (κτθρίων) και υπαίκριων 
χϊρων απαγορεφεται. 

 Σο κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν, 
απαγορεφεται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν 
άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων. 

 Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι 
αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ ι οι μακιτριεσ φζρουν μαηί τουσ. 

 τθν περίπτωςθ που μακθτισ προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 

βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ 

του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 
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οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ 

ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά παραπτώματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα 

αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με 

γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ 

τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά 

ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των 

μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ φμβουλο χολικισ Ηωισ, τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 

προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε 

κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

 

Ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για τον ςχολικό εκφοβιςμό 

τθν ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα  https://stop-bullying.gov.gr  που λειτουργεί, με 

τθν ευκφνθ του Ινςτιτοφτου Σεχνολογίασ Τπολογιςτϊν και Εκδόςεων (Ι.Σ.Τ.Ε.) 

«Διόφαντοσ», για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 

εκφοβιςμοφ, πρόςβαςθ ζχουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ και οι γονείσ/κθδεμόνεσ, 

κακϊσ και όςοι/όςεσ ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/μακθτριϊν. Θ πρόςβαςθ 

διαςφαλίηεται με τθ χριςθ ατομικϊν κωδικϊν ειςόδου ςτθν ψθφιακι πλατφόρμα 

και διευκολφνεται με τθ δθμιουργία ψθφιακοφ ιςτότοπου που υποδζχεται 

επϊνυμεσ και ανϊνυμεσ αναφορζσ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δφνανται να υποβάλουν 

επϊνυμεσ ι ανϊνυμεσ αναφορζσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ και όςοι/όςεσ ζχουν τθν 

επιμζλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν υποβάλλουν μόνο επϊνυμεσ αναφορζσ. Θ 

ανωνυμία τθσ αναφοράσ ιςχφει ζναντι όλων των χρθςτϊν τθσ πλατφόρμασ και 

αντιτάςςεται ζναντι όλων των εκπαιδευτικϊν και του προςωπικοφ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. Θ υποβολι αναφορϊν ςτθν ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα δεν εξαρτάται 

από άλλουσ όρου και προχποκζςεισ, είναι δε προαιρετικι και παράλλθλθ με τθ 

δυνατότθτα υποβολισ αναφορϊν, προφορικϊν ι γραπτϊν, απευκείασ ςτον 

Διευκυντι ι τον Προϊςτάμενο κάκε ςχολικισ μονάδασ και Εργαςτθριακοφ Κζντρου 

(Ε.Κ.). Με ςκοπό τθ διευκόλυνςθ τθσ ειςόδου και τθσ χριςθσ τθσ ψθφιακισ 

πλατφόρμασ από μακθτζσ/μακιτριεσ, γονεί/κθδεμόνεσ και όςουσ/όςεσ ζχουν τθν 

επιμζλεια μακθτϊν/μακθτριϊν, δφνανται να οργανϊνονται επιμορφωτικά 

ςεμινάρια και θμερίδεσ ενθμζρωςθσ ςτθ ςχολικι μονάδα.   (άρθρο 6, Ν.55/10-03-

2023) 

 
Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ βαςικόσ παράγοντασ τθσ 
διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα 
χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 
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 Προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και 
υποςτιριξθσ. 

 Δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ προσ αποτροπι του 
εκφοβιςμοφ. 

 Καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ. 
 Προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ. 
 Προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 
 φνδεςθ του ςχολείου με τθν οικογενειακι ηωι. 

Οι μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςε ςχζςθ με τον 
κανονιςμό λειτουργίασ του ςχολείου αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ Σάξθσ, τον/τθν φμβουλο χολικισ 
Ηωισ, το Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και 
τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 
 
Για οποιαδιποτε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 
 
Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
 
Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ 
και οι μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 
μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 
πολίτεσ. τθν περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά τουσ αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει το παιδαγωγικό ζλεγχο. 
Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο 
αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 
 
Ποιότητα του ςχολικοφ χώρου 
 
  Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 
ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ 
χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 
οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ 
εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν 
κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και 
εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ 
τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 
βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. 
υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ 
μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια 
ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν 
αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που 
δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ 
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ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ χολικι 
Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν 
αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ 
τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε 
ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ 
καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ 
μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε 
(5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ 
χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ 
καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι 
υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 
4978/2022. ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί 
θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 
 
Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 
  
Σο ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 
ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 
γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι 
με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, 
τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
Σο χολείο επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία και τθν ευαιςκθτοποίθςθ των 
γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ εκδθλϊςεισ 
(επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ). 
 
 
Επικοινωνία και ςυνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων – ςχολείου. 
 

 θμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ 
επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 
παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το 
ςχολείο και τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται με το ςχολείο, ϊςτε 
να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι 
βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται 
από το χολείο. 

Θεωρείται αυτονόθτθ θ επικοινωνία και θ ςτενι ςυνεργαςία των γονζων/ 
κθδεμόνων με τον Διευκυντι του ςχολείου και με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ςτθν 
επίλυςθ προβλθμάτων. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςυγκροτοφν το ςφλλογο 
Γονζων και Κθδεμόνων που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου. 
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Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων ςυνεργάηεται με το Διευκυντι και με το φλλογο 
διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ 
Επιτροπισ του Διμου. 
 

 ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο ςτο οποίο 
ςυμμετζχουν ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του 
υλλόγου Γονζων και κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ 
και τρεισ εκπρόςωποι τουσ μακθτικϊν κοινοτιτων που ορίηονται με 
απόφαςθ του υμβουλίου τουσ. 

 
Σο ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ 
μακθτι/τριασ, με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο 
ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το 
ςχολείο 
 
Αντιμετϊπιςη εκτάκτων αναγκϊν. 
Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με το 
φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου προβαίνει όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 
ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 
του ςχολικοφ χϊρου. 
τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το ςχολείο μόνο 
του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν 
προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του 
χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ. 
Ο Διευκυντισ ενθμερϊνει για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 
τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 
ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί 
ςχζδιο διαφυγισ από το κτιριο και χϊρο ςυγκζντρωςθσ και προσ τοφτο 
πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων - επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/τριεσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ και ο Διευκυντισ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν πιςτά τισ οδθγίεσ που 
εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο 
Κλιματικισ Κρίςθσ και Πολιτικισ Προςταςίασ, για τθν εφρυκμθ λειτουργία 
τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια όλων. 

Θ αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν γίνεται ςφμφωνα με:  
α) τον «Εςωτερικό Κανονιςμό χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο Ενεργειϊν για 
τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν 
καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», 
β) το «Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςε χολικι 
Μονάδα» από τον ΟΑΠ για τθ διαχείριςθ του ςειςμικοφ κινδφνου  
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που αναφζρονται ςτο υπ. αρίκμ.  Φ.201.011.391.Α1/06-09-2024 του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α και 
ζχουν ςυνταχκεί από τον ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΑΝΣΙΕΙΜΙΚΟΤ ΧΕΔΙΑΜΟΤ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΑΙΑ (ΟΑΠ). 
 
 
 
 
 

 Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
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Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από το Διευκυντι και τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν προσ ενθμζρωςι τουσ μετά από ζγκριςθ. 
 

21-10-2024 
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 Πηγζσ 
 

Ν. 4692/2020, «Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-
2020) 

 5387 τ.Β’ (26.09.2024) 

Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 

 Ν.55/10-03-2023 

 Ν.5130/9-10-2024 

 ΠΔ 79/2017 

 Νόμοσ 4823/2021 

   Αρ.Πρωτ. Φ.201.011.391.Α1/06-09-2024 ζγγραφοο του ΤΠΑΙΘΑ 
 

 
 
 
 

Εγκρίνεται 

Ο φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  
 
 
 
 
Ανδρζασ Χρυςανκακόπουλοσ 
 
 
 
 
Θμερομθνία: 21/10/2024 
 

Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
 
 
Θμερομθνία: 21/102024 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α  

(ΥΔΓΙΟ ΑΝΣΙΜΔΣΩΠΙΗ ΔΚΣΑΚΣΗ ΑΝΑΓΚΗ) 

 

 

 

ΥΔΓΙΟ ΑΝΣΙΜΔΣΩΠΙΗ ΔΚΣΑΚΣΗ ΑΝΑΓΚΗ ΔΙΜΟΤ ΣΟ 

ΓΔΝΙΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΛΔΒΙΓΙΟΤ ΥΟΛ.  ΔΣΟΤ 2024-25 

 

Α. ΟΙΚΟΓΟΜΙΚΗ ΤΣΑΗ 

 

1.  Είδοσ οικοδομήσ 

Σν θηίξην ηνπ ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο ηνπ Γπκλαζίνπ θαη Γεληθνύ Λπθείνπ 

Λεβηδίνπ είλαη ζρεηηθά παιαηό θηίξην, θηηζκέλν ην έηνο 1968 από θνιόλεο θαη 

ηνύβια, κε θεξακνζθεπή ρσξίο πιάθα. Πξόζθαηα ζην θηήξην έγηλαλ εξγαζίεο 

ελεξγεηαθήο αλαβάζκηζεο (ζεξκνπξόζσςε θηεξίνπ, λέα θνπθώκαηα 

αινπκηλίνπ). Υξεζηκνπνηείηαη ε θύξηα είζνδνο πξόζβαζεο ζην θηίξην γηα ηνπο 

εθπαηδεπηηθνύο θαη ηνπο καζεηέο/ηξηεο ηόζν ηνπ Γπκλαζίνπ όζν θαη ηνπ 

Λπθείνπ. Γεπηεξεύνπζα πόξηα νδεγεί ζηνλ Αύιεην ρώξν ηνπ ζρνιείνπ, όπνπ 

ππάξρεη θαη ζε αλεμάξηεην νίθεκα, από ηνπο ρώξνπο ηνπ ζρνιείνπ νη παιηέο  

ηνπαιέηεο ησλ καζεηώλ πνπ πιένλ όκσο δελ ρξεζηκνπνηνύληαη. 

 

2. Χρήςη κτιρίου 

ην Ηζόγεην ζηεγάδνληαη νη ηάμεηο ηνπ Λπθείνπ: Α', Β', Γ, ην γξαθείν ηνπ 

Γ/ληε  θαζώο θαη ην γξαθείν ησλ θαζεγεηώλ ηνπ. Δπίζεο ζην Ηζόγεην 

ζηεγάδνληαη ηα εξγαζηήξηα Πιεξνθνξηθήο θαη Φπζηθώλ επηζηεκώλ ηνπ 

Λπθείνπ, ην θπιηθείν, νη ηνπαιέηεο ησλ ΑΜΔΑ θαη νη ηνπαιέηεο ησλ αξξέλσλ 

ηνπ ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο.   

ηνλ πξώην (Α') όξνθν ζηεγάδνληαη νη ηάμεηο ηνπ Γπκλαζίνπ: Α, Β, Γ, ην 

γξαθείν ηνπ Γ/ληε  ηνπ Γπκλαζίνπ θαζώο θαη ην γξαθείν ησλ θαζεγεηώλ ηνπ. 

Δπηπιέσλ ζηνλ πξώην (Α') όξνθν ζηεγάδνληαη ηα εξγαζηήξηα Πιεξνθνξηθήο 

θαη Φπζηθώλ επηζηεκώλ ηνπ Γπκλαζίνπ θαη νη ηνπαιέηεο ησλ ζειέσλ ηνπ 

ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο. 

Ζ πξόζβαζε από ην Ηζόγεην ζηνλ Α' όξνθν γίλεηαη κε εζσηεξηθή ζθάια 

(θιίκαθα). 
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Β. ΠΡΟΛΗΠΣΙΚΑ - ΚΑΣΑΣΑΛΣΙΚΑ ΜΔΣΡΑ 

 

1. Πσρόζβεζης 

ηνλ ρώξν ηνπ Ηζνγείνπ ππάξρνπλ ππξνζβεζηήξεο, ηξεηο (3) θαη ζηνλ πξώην 

(Α') όξνθν ππξνζβεζηήξεο, ηξεηο (3) 

Δθηόο θηηξίνπ πδξνζηόκηα βξύζεσλ ζρνιείνπ, πέληε (5) ζην αύιεην ρώξν θαη 

έλα ζην κπξνζηηλό ρώξν ηνπ θηεξίνπ 

 

2. Διδικό ζτέδιο εκκένωζης ηοσ κηιρίοσ ζε περίπηωζη ζειζμού 

Σν έξγν ηνπ δηδάζθνληνο ζε πεξίπησζε ζεηζκνύ είλαη κεγάιν θαη δύζθνιν, 

γηαηί ν δηδάζθσλ πξέπεη πξώηα λα μεπεξάζεη ην δηθό ηνπ θόβν αιιά θαη λα 

θαζεζπράζεη ηνπο καζεηέο. πλήζσο ν δηδάζθσλ πξέπεη λα δώζεη ην 

παξάγγεικα «παηδηά ζεηζκόο», νπόηε όια ηα παηδηά, γηα λα πξνζηαηεπζνύλ, 

πξέπεη λα κπνπλ θάησ από ηα ζξαλία ηνπο θαη ν δηδάζθσλ θάησ από ηελ έδξα 

ηνπ. Καλείο δελ κεηαθηλείηαη πξνο ηελ πόξηα εμόδνπ. 

Μόιηο ζηακαηήζνπλ νη δνλήζεηο θαη εξεκήζνπλ ηα πξάγκαηα ζην ζρνιείν 

πξέπεη λα εθαξκόζεη ην πξόγξακκα πνπ ππάξρεη γηα ηελ εθθέλσζε ησλ 

αηζνπζώλ από ηνπο καζεηέο θαη ηνπο δηδάζθνληεο σο αθνινύζσο θαηά ζεηξά, 

κεηά ην θηύπεκα ηνπ ειεθηξηθνύ θνπδνπληνύ δύν θνξέο θαη ελώ όιεο νη 

πόξηεο εμόδσλ είλαη αλνηθηέο. ε πεξίπησζε κε ιεηηνπξγίαο ηνπ ειεθηξηθνύ 

θνπδνπληνύ ην ζύλζεκα γίλεηαη κε ζθπξίρηξα δύν θνξέο νκνίσο: 

Σν ζύλζεκα εθθέλσζεο, ην δίλεη πάληα ν δηδάζθσλ ζηελ αίζνπζα 4  πνπ είλαη 

θαη ε 1ε αίζνπζα  πνπ εθθελώλεηαη θαη ζηελ ζπλέρεηα αθνινπζεί ε εθθέλσζε 

ηεο αίζνπζαο 5 ( Δξγαζηήξην Πιεξνθνξηθήο) αθνινπζεί ε εθθέλσζε ηεο  

αίζνπζαο 3 κεηά ε αίζνπζα 2 θαη έπεηηα ε εθθέλσζε ηεο αίζνπζαο ηνπ 

εξγαζηεξίνπ Φπζηθώλ Δπηζηεκώλ (εθόζνλ ρξεζηκνπνηείηαη) θαη ηειεπηαία ε 

εθθέλσζε ηεο αίζνπζαο 1.  ε πεξίπησζε  κε ιεηηνπξγίαο  ηεο  αίζνπζαο  4 ην 

ζύλζεκα ηεο εθθέλσζεο ην δίλεη ν δηδάζθσλ ζηελ αίζνπζα 5 ( Δξγαζηήξην 

Πιεξνθνξηθήο) πνπ ζα είλαη θαη ε 1ε αίζνπζα  πνπ εθθελώλεηαη θαη ζηελ 

ζπλέρεηα αθνινπζεί ε εθθέλσζε ησλ αηζνπζώλ κε ηελ ζεηξά πνπ 

πξναλαθέξζεθε. ε πεξίπησζε πνπ νύηε  ε αίζνπζα 5 ιεηηνπξγεί  ηόηε ην 

ζύλζεκα εθθέλσζεο ην δίλεη ν δηδάζθσλ ηεο αίζνπζαο 3 θαη αθνινπζείηαη 

αληίζηνηρα ε ζεηξά εθθέλσζεο πνπ έρεη πξναλαθεξζεί. 
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  (βι. ζρεδηάγξακκα ησλ αηζνπζώλ αξηζ. 1) 

Οη δηδάζθνληεο νδεγνύλ ηα παηδηά, όπσο θάζνληαη ζηα ζξαλία, κε γξήγνξν 

βάδηζκα, ζηνλ θύξην αύιεην ρώξν θπξίαο εηζόδνπ ηνπ ζρνιείνπ έρνληαο καδί 

ηνπο ην βηβιίν Ύιεο θαη ην απνπζηνιόγην, (βι ζρεδηάγξακκα αξηζ. 2) 

Οκνίσο, νη δηδάζθνληεο ηνπ Γπκλαζίνπ νδεγνύλ ην παηδηά ηνπ Γπκλαζίνπ 

ζηνλ δεπηεξεύνληα αύιεην ρώξν ηνπ ζρνιείνπ. ην ρώξν απηό παξακέλνπλ 

θαη νη καζεηέο ηνπ Γπκλαζίνπ πνπ έρνπλ κάζεκα Γπκλαζηηθήο ηε 

ζπγθεθξηκέλε ώξα. 

ε πεξίπησζε πνπ νη καζεηέο όινπ ηνπ ζρνιείνπ παξαθνινπζνύλ εθδειώζεηο 

ζηελ αίζνπζα εθδειώζεσλ (αίζνπζα 1)  ε εθθέλσζε γίλεηαη κε ηελ επζύλε 

ησλ δηδαζθόλησλ, έρνληαο πξνηεξαηόηεηα θαηά ζεηξά νη καζεηέο πνπ 

θάζνληαη εκπξόο θαη αθνινπζνύλ νη άιιεο ζεηξέο. 

ε πεξίπησζε πνπ νη καζεηέο βξίζθνληαη ζηελ ώξα ηνπ δηαιείκκαηνο ηελ 

επζύλε έρνπλ νη εθεκεξεύνληεο-θαζεγεηέο, ώζηε νη καζεηέο λα παξακείλνπλ 

ζηνπο δηαδξόκνπο ηνπ ζρνιείνπ, καθξηά από ηα παξάζπξα θαη ηηο ζθάιεο. 

Όζνη βξίζθνληαη εληόο ησλ αηζνπζώλ θαιύπηνληαη θάησ από ηα ζξαλία, ελώ 

όζνη βξίζθνληαη ζην πξναύιην παξακέλνπλ εθεί, καθξηά από ην θηίξην ηνπ 

ζρνιείνπ. 

ε πεξίπησζε πνπ δελ αλνίγεη ζπγθεθξηκέλε πόξηα ηάμεο ε ζεηξά εθθέλσζεο 

πξνρσξεί ζηελ επόκελε ηάμε, θνθ. 

ην ρώξν ζπγθέληξσζεο ν θάζε δηδάζθσλ παίξλεη απνπζίεο ζηελ ηάμε ηνπ, 

κήπσο απνπζηάδεη θάπνηνο καζεηήο θαη βξίζθεηαη κέζα ζην ρώξν ηνπ 

ζρνιείνπ, όπσο ηξαπκαηηζκέλνο, ζηηο ηνπαιέηεο θιπ. 

ε πεξίπησζε ππξθαγηάο ρξεζηκνπνηνύληαη νη ππξνζβεζηήξεο θαη θιείλνπλ νη 

γεληθνί δηαθόπηεο ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο. ε πεξίπησζε δηαξξνήο λεξνύ 

θιείλνπλ νη θεληξηθνί δηαθόπηεο (βάλεο) λεξνύ. 

 

εκείωζε: Καηά ηελ εθθέλωζε ν ππεύζπλνο «Πξώηωλ βνεζεηώλ» παίξλεη καδί 

ηνπ ην «Φαξκαθείν» ηνπ ρνιείνπ. 
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ρεδηάγξακκα ηωλ αηζνπζώλ ηνπ Ιζνγείνπ  (αξηζ. 1) 
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Υώξνο ζπγθέληξωζεο καζεηώλ Λπθείνπ - Γπκλαζίνπ 

(αξηζ. 2) 
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Γενικός Τπεύθσνος ηοσ τεδίοσ: Γηεπζπληέο:  α)Γεώξγηνο Μίραο 

β)Βαζίιεηνο Κνύζνπιαο 

   

Τπεύθσνος διάζωζης όζων κινδσνεύοσν: α) Κνηζηώλε Βαζηιηθή 

β) Αγγειαθόο Ηιίαο 

  

Τπεύθσνος και βοηθός «Πρώηων Βοηθειών»: α) Καξδάζε ηαπξνύια 

β) ειίκεο Γεκήηξηνο 

  

Τπεύθσνος πσρόζβεζης: α) Μίραο Γεώξγηνο 

β) Αγγειάθνο Ηιίαο 

  

Τπεύθσνος και βοηθός παροτής μέριμνας και 

θρονηίδας μαθηηών: 

α) Βαζηινπνύινπ Γεωξγία 

β) Φαζόε Μαξηάλζε 

  

Τπεύθσνος αποσζιών και καηαγραθής όλων ηων 

μαθηηών: 

α) Μπαηίηζα Αηθαηεξίλε 

  

Τπεύθσνος ελέγτοσ δικηύοσ ηλεκηριζμού και 

ελέγτοσ δικηύων ύδρεσζης: 

α)Κνύζνπιαο Βαζίιεηνο 

β)Μίραο Γεώξγηνο 

 
  

Τπεύθσνος για ηην απαγόρεσζη προζέγγιζης ηων 

αιθοσζών και ηων επικίνδσνων ζημείων από ηοσς 

μαθηηές: 

α) Μπόξα Κωλζηαληίλα 

β) Μπαηίηζα Αηθαηεξίλε 

  

Τπεύθσνος για ηην οργανωμένη και αζθαλή 

εκκένωζη ηοσ ζτολείοσ από ηοσς μαθηηές: 

0 δηδάζθωλ θαζεγεηήο πνπ δίλεη ην  

ζύλζεκα εθθέλωζεο 
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Σηλέθωνα επικοινωνίας άμεζης ανάγκης 

 

ΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟ & ΔΙΑΔΥΚΤΙΑΚΟ BULLYING 
 

Σο φαινόμενο του ενδοςχολικοφ εκφοβιςμοφ/ κυματοποίθςθσ, ςε όλεσ τισ μορφζσ 
και επίπεδα, τείνει πλζον να αποτελεί ζνα από τα ςθμαντικότερα και πιο ςφνκετα 
προβλιματα τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ςτο μζτρο που ςυνδζεται με μια ςωρεία 
ατομικϊν και κοινωνικϊν παραμζτρων που ςυμβάλλουν ςτθ γζννθςθ, διατιρθςθ 
και εξζλιξι του, κακϊσ και με ζνα ευρφ φάςμα μορφϊν και τρόπων εκδιλωςθσ 
(ανοιχτϊν, ςυγκαλυμμζνων, άμεςων, ζμμεςων, ςωματικϊν, ψυχολογικϊν, κλπ.) που 
ςυχνά είναι δφςκολο για τουσ ενιλικουσ να αντιλθφκοφν και να διαχειριςτοφν. 
Παράλλθλα, ο μεγάλοσ αρικμόσ των εμπλεκόμενων μακθτϊν/ριϊν και οι 
εναλλαςςόμενοι ρόλοι που μπορεί κάκε φορά να ζχουν (κφτθσ, κφμα, κφτθσ-κφμα, 
μάρτυρασ, μάρτυρασ-κφμα, κοκ.) κακιςτά ακόμθ πιο ςφνκετθ τθν παρζμβαςθ ςτο 
ςχολικό πλαίςιο και τθν ενθμζρωςθ, επιμόρφωςθ και εξειδίκευςθ των 
εκπαιδευτικϊν ακόμθ πιο απαιτθτικι, ςε ςυνδυαςμό με τισ παρεμβάςεισ κι άλλων 

ΤΠΖΡΔΗΑ ΣΖΛΔΦΩΝΑ 

Αζηπλνκηθέο Αξρέο Λεβηδίνπ 6942462117 

ΓΔΖ γηα δηαθνπέο ξεύκαηνο 125 

Κέληξν Τγείαο Λεβηδΐνπ - Αγξνηηθό Ηαηξείν 2796022274 

Αζηπλνκηθό ηκήκα Λεμηδίνπ 2796022206 

Γήκνο Λεβηδΐνπ 2796022211 

Ππξνζβεζηηθή ππεξεζία 199 

Τπεξεζία Πνιηηηθήο Πξνζηαζίαο Ννκαξρηαθήο Απηνδηνίθεζεο Αξθαδίαο 2710225576 

ύιινγνο Γνλέσλ θαη Κεδεκόλσλ 

(γηα ελεκέξσζε θαη ηαρεία πξνζέιεπζε βνήζεηαο 

θαη παξαιαβήο καζεηώλ) 

2796022102 - 6944536536 

 

Γηεύζπλζε Γ/ζκηαο Δθπ/ζεο Αξθαδίαο ! (γηα ελεκέξσζε θαη επξύηεξν 

ζπληνληζκό) 

Γηεπζπληήο Γ.Γ.Δ. 

2710230800 

γξακκαηεία 2710230810 

πξντζηάκελνο εθπ/θσλ 

ζεκάησλ 2710230801 
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ειδικοτιτων, οι οποίεσ κρίνονται ςε κάκε περίπτωςθ απαραίτθτεσ (Κουρκοφτασ, 
2008). 
Ζνα ςχολείο που κζλει να είναι ενταξιακό, δεκτικό και υποςτθρικτικό προσ τουσ 
ευάλωτουσ μακθτζσ οφείλει, επομζνωσ, να αναπτφξει ςτακερζσ ςυνολικζσ 
πρακτικζσ, κακϊσ και επιμζρουσ ςτρατθγικζσ που να απαντοφν όςο το δυνατόν 
καλφτερα ςτα, φανερά ι ςυγκαλυμμζνα, επαναλαμβανόμενα φαινόμενα επικετικοφ 
αποκλειςμοφ, ςτο βακμό, μάλιςτα, που οι μακθτζσ με Ειδικζσ Εκπαιδευτικζσ 
Ανάγκεσ/Δυςκολίεσ (ΕΕΑΔ) φαίνεται να διατρζχουν υψθλότερο κίνδυνο 
κυματοποίθςθσ. 
Σα παιδιά με ιδιαίτερεσ δυςκολίεσ, ανάγκεσ και ευαιςκθςίεσ κινδυνεφουν 
περιςςότερο να πζςουν κφματα ςτιγματιςμοφ, κακοποίθςθσ, εξοβελιςμοφ και ςτο 
οικογενειακό και ςτο ςχολικό, κοινωνικό πλαίςιο και βεβαίωσ για προφανείσ λόγουσ 
οι επιπτϊςεισ τθσ κυματοποίθςθσ ςε αυτζσ τισ ομάδεσ μακθτϊν/ριϊν είναι ακόμθ 
πιο ςοβαρζσ (Blake, Lund, Zhou, Kwok, & Benz, 2012· Rose, 2011). Οι μακθτζσ/τριεσ 
αυτοί, ςυχνά, δεν διακζτουν τισ απαραίτθτεσ ψυχοκοινωνικζσ δεξιότθτεσ να 
επικοινωνιςουν το πρόβλθμα τουσ ι να υπεραςπιςτοφν τον εαυτό τουσ και να 
επεξεργαςτοφν ψυχικά με ζνα τρόπο επαρκζσ τισ ςυναιςκθματικζσ επιπτϊςεισ τθσ 
κυματοποίθςθσ (Carter & Spencer, 2006· Κουρκοφτασ & ςυν., 2013· Young, 
Ne’eman, & Gelser, 2011). Δεν είναι τυχαίο που οι μακθτζσ/τριεσ με 
ςυναιςκθματικζσ δυςκολίεσ ςυνιςτοφν τθν πλζον επιβαρυμζνθ ομάδα, αφοφ 
κυματοποιοφνται ςε ποςοςτά μεταξφ 39% και 52% με βάςθ τα διεκνι δεδομζνα 
(Blake et al., 2012), προφανϊσ διότι εμφανίηονται ωσ οι πλζον ευάλωτοι που 
αδυνατοφν να υπεραςπιςτοφν τον εαυτό τουσ. Οι προκλιςεισ για το ςφγχρονο 
ςχολείο είναι, επομζνωσ, πολλζσ και θ διεπιςτθμονικι προςζγγιςθ και 
αντιμετϊπιςθ του φαινομζνου, υψίςτθσ ςθμαςίασ. 
Ο όροσ «ενδοςχολικόσ εκφοβιςμόσ» χρθςιμοποιείται για να περιγράψει μια 
κατάςταςθ κατά τθν οποία αςκείται διαρκισ και επαναλαμβανόμενθ/ςυςτθματικι 
κακοποίθςθ του άλλου και περιλαμβάνει διαφόρων μορφϊν αρνθτικζσ ενζργειεσ. 
Πιο ςυγκεκριμζνα, οι αρνθτικζσ αυτζσ ενζργειεσ μπορεί να είναι είτε λεκτικζσ 
(βριςιζσ, 
απειλζσ, χλευαςμόσ) είτε ςωματικζσ (κλοτςιζσ, ςπρϊξιμο, χτυπιματα) ι να 
ςυμπεριλαμβάνουν και τισ δφο αυτζσ μορφζσ. Επιπλζον, μπορεί να ςχετίηονται με 
τθν απόκρυψθ προςωπικϊν αντικειμζνων του κφματοσ ι τον ςκόπιμο αποκλειςμό 
του από τθν ομάδα των ςυνομθλίκων. Σζλοσ, μπορεί να γίνονται και με τθ μθ 
λεκτικι επικοινωνία, όπωσ γκριμάτςεσ ι άςεμνεσ και προςβλθτικζσ για το κφμα 
χειρονομίεσ. Ο αποκλειςμόσ από τισ διαπροςωπικζσ/ φιλικζσ ςχζςεισ, θ 
ςυκοφάντθςθ, θ διάδοςθ αρνθτικϊν φθμϊν ι ακόμθ προςβλθτικοφ υλικοφ ςε 
θλεκτρονικι ι άλλθ μορφι, με ςκοπό τθν υπονόμευςθ τθσ κοινωνικι εικόνασ του 
άλλου ι τθν κατάρρευςθ τθσ αυτοπεποίκθςθσ/ αυτοεκτίμθςθσ χαρακτθρίηουν 
επίςθσ, ζνα μεγάλο μζροσ των ςυγκεκριμζνων επικετικϊν μορφϊν ςυμπεριφοράσ, 
που τα τελευταία χρόνια ζχουν αυξθκεί ςθμαντικά. Οι προαναφερκείςεσ μορφζσ 
επικετικισ/ αρνθτικισ ςυμπεριφοράσ αποςκοποφν ςυνικωσ ςτθν πρόκλθςθ 
ψυχικοφ και ςωματικοφ πόνου, ενόσ αιςκιματοσ αδυναμίασ και απόγνωςθσ ςτον 
άλλο ι ςτθν επίτευξθ ψυχοςυναιςκθματικϊν (π.χ. ψυχικι ικανοποίθςθ, ενίςχυςθ 
του ςυναιςκιματοσ δφναμθσ ι αυτοπεποίκθςθσ, κλπ.) και διαπροςωπικϊν 
/κοινωνικϊν οφελϊν (π.χ. δθμοφιλι εικόνα, αίςκθςθ επιτυχίασ ςτο άλλο φφλο, 
κοκ.) για τον κφτθ. Άλλο ζνα ςτοιχείο που εντάςςεται ςτο πλαίςιο του εκφοβιςμοφ 
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είναι θ αςυμμετρία δφναμθσ ανάμεςα ςτον κφτθ και το κφμα. Αυτό ςθμαίνει ότι ο/θ 
μακθτισ/τρια που εκτίκεται ςτισ αρνθτικζσ ςυμπεριφορζσ δυςκολεφεται να αμυνκεί 
λόγω τθσ αντικειμενικισ (αρικμθτικισ, θλικιακισ, ςωματικισ ι ψυχολογικισ) ι και 
υποκειμενικισ (όπωσ τθν αντιλαμβάνεται το κφμα) υπεροχισ του δράςτθ. 
Οι διαςτάςεισ που ζχει λάβει το φαινόμενο του εκφοβιςμοφ ςτθ χϊρα μασ τα 
τελευταία χρόνια κακιςτοφν αναγκαία τθ δθμιουργία καινοτόμων εργαλείων, 
προςαρμοςμζνων ςτισ ανάγκεσ όλων των ομάδων που επθρεάηονται από αυτό. 
Σο Νοςοκομείο Παίδων, θ Ευρωπαϊκι Ζνωςθ και θ ΜΚΟ Κζντρο Μζριμνασ 
Οικογζνειασ και Παιδιοφ, ςυμπράττουν και βοθκοφν ουςιαςτικά τα παιδιά που 
φοβοφνται. 
«Ηιςε Χωρίσ Εκφοβιςμό» ζτςι ονομάηεται το πρϊτο διαδικτυακό πρόγραμμα ςτθν 
Ελλάδα για τθν αντιμετϊπιςθ του ςχολικοφ και διαδικτυακοφ εκφοβιςμοφ. 
Σα Κζντρο Μζριμνασ Οικογζνειασ και Παιδιοφ (ΚΜΟΠ), με τθ ςυνεργαςία τθσ 
Μονάδασ Εφθβικισ Τγείασ του Νοςοκομείου Παίδων Π.&Α. Κυριακοφ και του 
Ευρωπαϊκοφ Προγράμματοσ ENABLE εφαρμόηουν το καινοτόμο διαδικτυακό 
πρόγραμμα «Ηιςε Χωρίσ τον Εκφοβιςμό» με ςτόχο τθ διαχείριςθ και αντιμετϊπιςθ 
περιςτατικϊν ςχολικοφ και διαδικτυακοφ εκφοβιςμοφ (school bullying και 
cyberbullying). Σο πρόγραμμα υλοποιείται ωσ μια ειδικά διαμορφωμζνθ 
θλεκτρονικι πλατφόρμα (www.livewithoutbullying.com) μζςω τθσ οποίασ παιδιά 
και ζφθβοι θλικίασ 10-18 ετϊν που αντιμετωπίηουν προβλιματα εκφοβιςμοφ 
λαμβάνουν ςυμβουλευτικι ςτιριξθ ςυνομιλϊντασ online, ανϊνυμα και δωρεάν με 
εκπαιδευμζνουσ ςυμβοφλουσ ι ςυνομθλίκουσ τουσ και μεγαλφτερουσ 
μακθτζσ/τριεσ που ζχουν εκπαιδευτεί ειδικά γι' αυτό το ςκοπό. 
Θ διαδικαςία είναι απλι και γριγορθ: Όςα παιδιά το επικυμοφν, μποροφν να 
κάνουν μια δωρεάν εγγραφι ςτο www.livewithoutbullying.com χρθςιμοποιϊντασ 
ζνα όνομα χριςτθ (username) και ζναν κωδικό πρόςβαςθσ (password) τθσ 
αρεςκείασ τουσ. Σο όνομα χριςτθ δεν ταυτίηεται απαραίτθτα με το πραγματικό 
όνομα του παιδιοφ- χριςτθ, διαςφαλίηοντασ με αυτό τον τρόπο τθν ανωνυμία του. 
Παράλλθλα, και γονείσ που το επικυμοφν μποροφν να ενθμερωκοφν για το 
φαινόμενο, να ανταλλάξουν απόψεισ και να λάβουν ςυμβουλζσ από επαγγελματίεσ 
ψυχολόγουσ μζςω ενόσ ειδικά διαμορφωμζνου forum. Για λόγουσ αςφαλείασ και 
για τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν όλεσ οι ςυνομιλίεσ 
πραγματοποιοφνται υπό τθν επιτιρθςθ επαγγελματιϊν ψυχολόγων. 
Επιςκεφτείτε το «Ζήςε Χωρίσ Εκφοβιςμό» ςτο 
https://livewithoutbullying.com/el/». 
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